
ALTERSARMUT
Jeder zweite junge Deutsche  
hat Angst davor 

Die Rente ist nicht sicher: Das fürchten die 
19-bis-39-jährigen Deutschen. Rund  
Dreiviertel erwartet, dass die gesetzliche 
Rente nur noch die Hälfte oder weniger  
des letzten Nettoeinkommens betragen 
wird. Das ergab eine aktuelle Umfrage.

der 19-bis-39-jährigen Deutschen  
haben Angst vor Altersarmut

Wie hoch wird Ihre gesetzliche Rente  
voraussichtlich sein?

Das ist beim Abschluss  
eines Altersvorsorge
vertrages besonders 
wichtig:

Diese Altersvorsorge-Produkte  
sind für junge Menschen interessant:

Betriebliche 
Altersvorsorge

Private Renten-
versicherung

Riester-Rente

Sparpläne

Fonds

Aktien

75 % glauben,  
eine Rente von  

50 % ihres letzten 
Nettoeinkommens  

zu erzielen

23 % glauben,  
eine Rente von  

25 % ihres letzten 
Nettoeinkommens  

zu erzielen

14 % glauben,  
eine Rente von  

weniger als  
25 % ihres letzten 
Nettoeinkommens  

zu erzielen

54 %

Arbeitseinkommen
erwartete  

Rente

67 %

66 %

47 %

41 %

22 %
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 (Mehrfachnennungen möglich)

Kompetente und  
gute Beratung

Niedrige Gebühren

Wenig Zeitaufwand

Weiß nicht

18 %

5 %

2 %

75 %


